

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195

Суббота, 4 октября 1947 г.

Цена 20 коп.

МНОЖИТЬ И УКРЕПЛЯТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Семь лет назад — 2 октября 1940 года Президиум Верховного Совета СССР издал указ о государственных трудовых резервах. «В нашей стране», — говорилось в Указе, — полностью уничтожена безработица, навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне и в городе, виду этого у нас нет таких людей, которые бы вынуждены были стучаться и проситься на фабрики и заводы, стихийно образуя, таким образом, постоянный резерв рабочей силы для промышленности».

Создание государственных трудовых резервов явилось закономерным развитием социалистического планового хозяйства.

В советском хозяйстве появление промышленности, транспорта новой рабочей силой может происходить только в плановом порядке. Следовательно, и подготовка кадров должна носить плановый характер. Без непрерывного пополнения рабочего класса квалифицированной рабочей силой невозможно успешное развитие нашей промышленности. Важнейшим источником комплектования народного хозяйства являются рабочими кадрами являются государственные трудовые резервы.

Созданные семь лет назад ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения подготовили за эти годы более трех миллионов молодых рабочих. Они пополнили ряды фабрик и заводов, шахты и рудники, стройки и транспорт. Сейчас, пожалуй, трудно найти такое предприятие в нашей стране, где бы не работали воспитанники училищ и школ трудовых резервов.

Настоящее боевое крещение и трудуемые, сагаты молодые рабочие получили в честьской войне. Сти братцев у дверей и машинах нефтепромыслов, несущих строи. Армия труда внесла большой вклад в дело разгрома врага.

Еще больше возрастает роль трудовых

Уже одно это говорит о значении призыва, который является в том же самом большинстве из всех ранее проводившихся призывов в школы ФЗО. Успешное проведение призыва требует серьезного внимания со стороны местных партийных, комсомольских и советских организаций.

Школы трудовых резервов популярны среди молодежи. С каждым призывом все большие молодежи приходит в школы в добровольном порядке. Уже теперь поступило 60 тысяч заявлений от молодежи, желающей поступить в школы. Все эти

растущая тяга молодежи в школы трудовых резервов отнюдь не означает, что набор можно пустить на самотек, отказаться от широкой разносторонней работы. Наилучших успехов достигли именно там, где хорошо была проедена подготовка к набору. В Краснодарском крае

8 школ уже полностью укомплектованы с счетом добровольцев. Более 6 тысяч заявлений поступило в Ивановской области, 2500 — в Запорожской. В Московской области пошли большие заявления, чем честится мест.

Изюмко развернута подготовительная работа в Рязанской и Новосибирской областях.

К сожалению, не везде должным образом понято значение призыва. Это следует сказать о Свердловской, Омской, Томской, Челябинской, Чертковской и некоторых других областях.

Подготовка новых кадров рабочих требует от Министерства постоянной заботы о сроках ввода в действие пехов завода «Запорожсталь», рабочие, инженеры, техники и служащие стройки в своем письме обещали Вам выполнить годовой план к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и ввести в действие цеха завода в установленные сроки.

На училищах и школах трудовых

Председателю Совета Министров СССР Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталину, что коллективы строителей треста «Запорожстрой» и специализированных организаций Министерства строительства предприятий тяжелой промышленности, металлургов завода «Запорожсталь» Министерства черной металлургии, монтажников Ново-Краматорского завода Министерства тяжелого машиностроения и проектно-востановительного треста Министерства электропромышленности выполнили решения правительства о восстановлении и вводе в действие первой очереди завода «Запорожсталь», обеспечивающего выпуск холоднокатаного тонкого листа.

Мы счастливы доложить Вам, что все цехи введены в действие точно в установленные правительством сроки: доменная печь № 3 и теплоэлектроцентраль — в июне,

прокатный стан — слайдинг — в июле, цех проката тонкого листа — в августе, цех холодного проката — 28 сентября 1947 года.

Годовой план «Запорожстроем» выполнен 15 сентября.

Завод «Запорожсталь» вступил в строй действующих предприятий черной металлургии и уже выплавил 90 тысяч тонн чугуна, прокатал 40 тысяч тонн слябов, выплавил 9 тысяч тонн тонкого стального листа.

Первые вагоны запорожского холоднокатаного стального листа отправлены в столицу нашей Родины — Москву автомобильному заводу имени Сталина.

Для металлургов и строителей восстановлено и вновь построено 110 тысяч квадратных метров жилой площади, в том числе 43 тысячи квадратных метров в 1947 году.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталину, что строители и металлурги прложат все усилия, чтобы в кратчайший срок полностью восстановить жемчужину южной металлургии — завод «Запорожсталь». Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья на благо нашей любимой Родины!

Да здравствует наш любимый отец и вождь, наш друг и учитель, товарищ Сталин!

Управляющий трестом «Запорожстрой» Министерства строительства предпринятий тяжелой промышленности В. ДЫМШИЦ, директор завода «Запорожсталь» Министерства черной металлургии А. КУЗЬМИН, секретарь Запорожского обкома КП(б)У Л. БРЕЖНЕВ, главный инженер треста «Запорожстрой» Н. ФИЛИППОВ, главный инженер завода «Запорожсталь» А. ПУДИКОВ, управляющий трестом Южэлектромонтаж М. ЭПШТЕИН, начальник монтажного управления Ново-Краматорского завода Министерства тяжелого машиностроения В. ЯКОВЛЕВ, начальник ЦК ВКП(б) на строительстве И. СОБОЛЕВСКИЙ, парторг ЦК ВКП(б) на заводе И. СТАРОСЕЛЕЦ, председатель постройкома «Запорожстрой» Я. ИЛЬКОВИЧ.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Получив решение правительства о сроках ввода в действие пехов завода «Запорожсталь», рабочие, инженеры, техники и служащие стройки в своем письме обещали Вам выполнить годовой план к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и ввести в действие цеха завода в установленные сроки.

ЗАПОРОЖЬЕ, ЗАПОРОЖСТРОЙ

30-й годовщина Октября
— достойную встречу!

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ НА ЮЖУРАЛМАШЗАВОДЕ

Ярко пылают огни в печах и горнах рованным рабочим завода. Умелые руки кузнецко-прессового цеха. Изглаженные сменами этого молодежного цеха окрасы поковки подаются на обработку. Мощные электромолоты раздавливают большие куски металла, делая из них нужные детали, инструмент.

Цех работает на полную мощность. Коллектив, встав на вахту в честь 30-летия Советской власти, добивается новых трудовых успехов. А еще в августе он был отстающим, не выполняя производственных заданий.

Одной из причин отставания было изворотливость, безинициативность работы заводского отдела снабжения. Снабженцы поставляли сырье с большими перебоями.

Коллектив кузнецко-прессового цеха решил вызвать их на социалистическое соревнование. Был подписан взаимный договор, за осуществлением которого установлены жесткий общественный контроль.

Снабженцы сдержали слово. В сентябре металлист поступал бесперебойно. Спецнаны, энергичный коллектив кузнеццов и прессовиков трудился «в-стахановке», ежедневно опережая график. Воспитанники школы фабрично-заводского обучения — 19-20-летние юноши и девушки, составляющие основное ядро рабочих цеха, вместе с деталями настойчиво ковали трудовую победу.

Бригада кузнецков, руководимая генеральным кузнецом, потом стал кузнецом — 19-20-летними юношами и девушками, соавтомобильного коллектива завода «Запорожсталь» — бригада бригадира Германа, в состав которой входят также Сердюков, Юмасов и Блин, в совершенстве изучили свой двухтонный молот и перекрыли сентябрьское задание в полтора раза.

Молодой рабочий тов. Бидяев по окончании школы ФЗО некоторое время был изгнан из кузница, потому стал кузнецом а сейчас уже руководит бригадой. Его большой коллектив совершил путь из пижака в работе, систематически перевыполняет задания.

В числе передовиков — бригада тов. Рудковского, машинист газ. Овчинников, крановщик тов. Яковleva и многие другие. Хороших производственных показателей добиваются учащиеся школы ФЗО тов. Хмелев и Кузнецов. Уже сейчас, лишь через производственную практику, они не уступают в работе многим квалифицированным рабочим.

М. ПОЛИКАРПОВ.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА МОЛОДЕЖИ

Каждый молодой рабочий должен к 7 ноября выполнить свою годовую норму! под таким лозунгом с первых же дней года молодежь Стальнского района соревнуется за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

На училищах и школах трудовых

стахановцы, которые сейчас самочтят в себе главе бригад. К ним относятся бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Огрызков, выполняющий вместе со своими товарищами по полторы — две нормы. Хорошо работает бригада турбинистов ТЭЦ, руководимая тов. Худтиным. В

лесах строек. Армия трудовых резервов внесла большой вклад в великое дело разгрома врага.

Еще больше возрастает роль трудовых резервов в послевоенной сталинской пятилетке, в течение которой ремесленными и железнодорожными училищами и школами ФЗО будет подготовлено четыре миллиона молодых рабочих. Из выпускников училищ и школ первых призывов выросли замечательные стахановцы, командиры производства, новаторы и борцы за передовую технику. Имена многих из них известны всей стране. Кто не слышал о лауреате Сталинской премии бывшем воспитаннике школы ФЗО Иване Пронинчикине, одном из инициаторов скользящих методов проходки в горно-рудной промышленности? Популярны ими молодого магнитогорского стахановца Василия Серкова и многих других выдающихся рабочих училищ и школ ФЗО, писали любому другу и учитель советской молодежи товарищу Сталину: «Мы, молодое поколение рабочего класса Советского Союза, растем сильными и бодрыми. У нас умелые руки, и не страшны нам любые невзгоды жизни».

Вчера начался очередной призыв в школы ФЗО. Предстоит набрать 500 тысяч юношей и девушек для подготовки рабочих таких решающих отраслей промышленности, как угольная, горнорудная, металлургия, строительство, транспорт.

(Передовая «Правды» за 2 октября 1947 года).

Подготовка к выборам в местные Советы

В городах, районах и селах Сталинской области началась подготовка к предстоящей избирательной кампании в местные Советы депутатов трудающихся.

Тысячи агитаторов вышли на бывшие избирательные участки. В Макеевке прошло уже свыше 1000 бесед о выборах, ты-

дности Восточных и Западных районов, члены метизметаллургии, строительства тепличных предприятий.

На училищах и школах трудовых резервов лежит обязанность не только подготовить квалифицированных рабочих, но и воспитать молодежь в коммунистическом духе. До сих пор идеально-политическое воспитание учащихся в школах и училищах трудовых резервов было поставлено неудовлетворительно. С таким положением дальше мириться нельзя. Нужно укрепить учебные заведения опытными и подготовленными кадрами преподавателей, способными воспитывать у молодежи чувство патриотизма к своей великой отчизне, любовь к знаниям, к своей профессии, постоянное стремление к повышению своего культурного и политического уровня.

В день пятилетия трудовых резервов воспитанники ремесленных и железнодорожных училищ и школ ФЗО писали любому другу и учителю советской молодежи товарищу Сталину: «Мы, молодое поколение рабочего класса Советского Союза, растем сильными и бодрыми. У нас умелые руки, и не страшны нам любые невзгоды жизни».

Сильными, непреклонными борьбы за коммунизм и должны воспитывать молодых рабочих школы и училища государственных трудовых резервов!

(Передовая «Правды» за 2 октября 1947 года).

СТАРЕЙШИЙ ЗАБОЙЩИК ДОНБАССА Н. А. ПУЗЬКОВ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ 5-ЛЕТНЮЮ НОРМУ

ПОПАСНАЯ (Ворошиловградская область). Работающий на шахте «Первомайка» треста «Первомайскуголь» 65-летний забойщик Николай Адамович Пузьков в прошлом году выработал более 3-х норм. В этом году он обогнался к 30-й годовщине Октября перевыполнить свою пятилетнюю норму.

Свое слово тов. Пузьков сдержал. В ответ на сталинскую заботу о шахтерах он довел сменную выработку до 300 процентов и сейчас добывает уголь в счет шестой годовой нормы, которую решил завершить к 7 ноября.

На Украине выработано более миллиона пудов сахара

С каждым днем растет количество сахарных заводов Украины, вступающих в действие. К переработке свеклы нового урожая приступил крупнейший завод имени Сталина на Полтавщине.

Наибольшее количество сахара — около полумиллиона пудов — выработали заводы Киевского и Винницкого сахаротре-

стов. По 120—150 тысяч пудов сахара выпустили заводы Полтавского и Каменец-Подольского трестов.

В целом по республике уже выработано более 1 миллиона 100 тысяч пудов сахара.

(ТАСС).

ЗАПОРОЖЬЕ, ЗАПОРОЖСТРОЙ

Товарищам Демшицу, Кузьмину, Боржчуру, Филиппову, Пуцикову, Эпштейну, Яковлеву, Соболевскому, Староселец, Илькович

Приветствую я поздравляю строителей я монтажников «Запорожстрой» и металлургов «Запорожстали» с большой производственной победой — возрождением первой очереди разрушенного немецко-фашистскими захватчиками завода «Запорожсталь» и выпуском холоднокатаного стального листа.

Советский народ высоко оценил самоотверженный труд рабочих, инженеров и техников, успешно спасавшихся с восстановлением первой очереди завода «Запорожсталь».

Ваша работа показывает, как советские люди, применив передовые социалистические методы труда, решают большие и сложные задачи по возрождению предприятий, разрушенных немецкими оккупантами.

Партия и правительство уверены, что коллектив строителей, монтажников, металлургов «Запорожстали», обогащенный опытом проведенных работ, приложит все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок восстановить полностью завод «Запорожсталь».

Желаю вам дальнейших успехов в вашей работе.

И.СТАЛИН

Усилить разъяснительную работу по призыву в школы ФЗО

Начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения. В первый же день призыва в школу ФЗО № 23 пришло 9 юношеских и девушки из явивших желание приобрести специальности, стать квалифицированными рабочими. Среди них организатор Резанова М., Тихонова Р., Спесивцева М., Саликова М. и другие. По партийной и комсомольской организации школы не попадаются на самотек в этом деле. Через своих учащихся они поддерживают связь с молодежью сельских районов области.

Зина Рыльских (из Поповаревского района) в марте этого года поступила в школу ФЗО № 23. Отец, мать и сестры ее — Зина живут и работают в селе. Сейчас Зина окончила учебу, получила специальность токаря и будет работать на Южуралмашзаводе. О том, как училась, как живет, каковы перспективы на будущее — Зина писала к себе в село, родным и знакомым. Будущее Зины обрадило ее сестру Лену Рыльских, которая жила в селе. Желая поступить в школу ФЗО, Лена приехала к сестре на несколько дней раньше до начала нового очередного призыва.

Хочу быть квалифицированным рабочим и работать на заводе, — говорит Лена, — участвовать, как и многие девушки нашей Родины, в извлечении различных машин и механизмов.

Подобно этому поступила и подруга Гали Глазуновой, обучающейся в этой же школе ФЗО — одногодница Валя Глазунова. Гали получила краткосрочный отпуск и поехала к родным в Соль-Илецкий район. Там она рассказала о своей жизни и учебе подругам. Обратно на завод с Гали

— Мы с своим заданием справимся.

ищется за достойную награду 30-й годовщины Великого Октября.

112 юношей и девушек уже выполнили годовые задания. Среди них — стахановцы запада сельскохозяйственного машиностроения гг. Баскевич, Колтов, Меламед, молодые рабочие Южуралмашзавода гг. Зоря, Бабкин, Янко, передовой производственник нефтегородского завода тов. Храпунович и многие другие, дающие сейчас продукцию в счет второй, а то и третьей годовой нормы.

В социалистическом соревновании принимают участие 140 комсомольско-молодежных бригад. Сейчас первенство среди них держит бригада тов. Кудашевой.

В прошлом месяце стахановцы электромеханического завода выполнили свое производственное задание на 222 процента, дав в июле 32 процента продукции больше, чем в июне. Всем известна в районе комсомольско-молодежная бригада тов. Степанова (модельщики Южуралмашзавода). В этом дружном коллективе выросли многие слав-

ячие. Комитет ВЛКСМ завода сельскохозяйственного машиностроения не раз организовывал в цехе борьбу воскressения по очистке территории от отбросов металла, по строительству узкоколейной линии. В настоящее время организация выступила с обращением ко всей молодежи города: «запомните 30-летие Великого Октября достойными трудовыми подвигами. Молодые машиностроители обязались изгнать сверх плана своим силами 500 комплектов борон и 200 плугов. Этот патриотический почин наполнил горячую поддержку у всей молодежи района, которая берет на себя повышенные социалистические обязательства».

Бюро райкома ВЛКСМ сейчас обявило стахановский месячник по завершению годовых норм каждым молодым рабочим, по выпуску сверхплановой продукции в честь 30-й годовщины Советской власти. А. САНКИН, секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ.

—

Завершили годовое задание по выпуску запчастей

Коллектив чугунолитейного и ремонтно-механического цехов никелькомбината обязался завершить годовое задание по изготовлению запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам к 30-летию Великого Октября. Это обязательство выполнено более чем на месяц раньше намеченного срока.

—

ИНИЦИАТИВА КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

Служащие и инженерно-технические работники контор управления и отделов треста «Южуралтэнергострой» взяли обязательство к 30-й годовщине Октября привести улицу Строителей в образцовый порядок. Сейчас здесь ежедневно работает 40—50 человек,

Так завоевывалась победа

Одновременно с сентябрьским коллективом депо Орск завершил годовой производственный план. Таким образом, основной пункт предоктябрьского социалистического обязательства выполнен досрочно. В течение трех месяцев паровозники и ремонтники будут работать в счет претяж-

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

П. ЗИНЧЕНКО, машинист-инструктор

Бригады нашей колонны работают на маунтровых паровозах, обслуживая узловую станцию Орск, а также станции Гудроп и Никель. Включаясь в предоктябрьское соревнование, мы обязались досрочно выполнить годовую программу, экономить средства, материалы, топливо; своевременно и образцово подготовить локомотивы к зиме.

Наше слово — нерушимо. Весь коллектив колонны работает с полной отдачей сил и энергии, значительно перекрывая задания. Но на этом мы не успокаиваемся.

Ремонтники депо досрочно заключили годовую программу по промывочному и оздоровительному ремонту паровозов. В этом — немалая заслуга и нашего труда.

Широкое распространение. Мы смеялись, что таким методом отремонтируем 45 локомотивов.

Наши машинисты имеют достаточный опыт работы зимой. Но, несмотря на это, мы систематически проводим техническую учебу.

Наша колонна — передовая в депо.

Мы стремимся удержать это первенство и вперед.

Наш цех — стахановский!

М. КУЗНЕЦОВ, бригадир котельного цеха.

25 сентября коллектив нашего цеха выполнил годовой план по выпуску паровозов из промывочного ремонта. Столбы больших успехов котельщики добились в результате активного участия в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября.

Особенно боевым и действенным соревнование стало в последние месяцы.

Узнав о замечательном почине мастера Николая Российского, мы поставили перед собой задачу: от успехов отдельных передовиков производства перейти к коллективной стахановской работе, сделать свой цех высокопроизводительным.

Для этого была пересмотрена и улучшена организация труда, стали уделять больше внимания своевременному подбору инструмента, выдаче нарядов на работу. Серьезно взялись за передачу опыта стахановцев мелким квалифицированным работникам. Михаил Лайченко, Иван Актинов, Леонид Зубарев вырабатывали в день по три нормы.

Общечеховые показатели улучшились. Теперь мы уверены, что первенство будет за нами. Но чтобы закрепить его, нужно в октябре и в последующие месяцы работать еще лучше. Так мы и будем работать.

“ПРОМСТРОЙ” ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

Коллектив «Промстroi» проводит значительную работу по подготовке к зиме корпусов Южуралмашзавода и собственного хозяйства.

За лето строители произвели установку в корпусах второй и третьей очистных механических баз, отремонтировали крышу в кузнецком отделении прессового, приступили к ремонту кровли сталелитейного. Но работы здесь по-настоящему еще не развернуты, так как отсутствие снабжения треста с перебоями доставляет битум.

Строители предъявили к сдаче двухэтажные бытовки второй очереди механической базы, построили утепленный центральный склад масел. Приводится в порядок заводские шоссейные дороги. Поздравлено строительство киностроевой мастерской от механического цеха на дополнительной станции кислородного цеха.

Закончен монтаж отопительной системы кислородной и компрессорной мастерской, кузнецко-прессового цеха. Подготовлено к пуску отопление второй и третьей очередей механического цеха. Сдача ее задерживается исключительно из-за отсутствия вентиляторов и калориферов, которые нам должен дать заводской стиль капитального строительства.

Медленно проводится засыпка траншей, в которых проходят трубы отопительной и водопроводной систем. Машинно-прокатная база (начальник тов. Мурзин) плохо ремонтирует механизмы, в частности экскаваторы, и они работают с большими перебоями. Наряду с подготовкой к зиме Южуралмашзавода, мы готовим к ней и свое собственное хозяйство.

Полностью отремонтирован бетонный завод; на всех четырех участках пригодны в падежийный порядок складские помещения и сделаны обогреватели. Сейчас проводятся работы по изоляции теплоизоляции, готовится зимний инструмент: ломы, кирпичи. На строительстве марганцевого похода обогревается утепленный растворительный узел. Закончив кладку бытовок третьей очереди механического цеха под землю, к зиме центральное отопление, мы создали условия для проведения здесь в зимнее время внутренних отдельных работ, особенно штукатурки. График подготовки к зиме нами выполняется.

Подводя нас к вспомогательные службы треста. И уже говорил о плохом качестве ремонта механизмов машинно-прокатной базы. Транспортная контора и автобаза не обеспечивают нас даже минимальным качеством автомобилей для подвозки песка. Имеющиеся у нас запасы его не увеличиваются, а тают. Между тем, осенью и зимой без достаточных запасов материалов работать крайне трудно.

Поступают холода. Народ позаботился об обеспечении рабочих спецодеждой и нарядами. Но все же лучше. Так мы и будем работать.

В детских садах города

В последнее время работа детских садов города стала содержательнее, качество воспитания детей — значительно улучшилось.

Одна из основных задач, стоявших перед работниками детских садов — укрепление материальной базы, дальнейшее расширение сети детских садов и увеличение контингента в них. Эта задача решена успешно. В городе сейчас работают 22 детских сада: в системе горючие, в ведомствах — 16. Количество детей, воспитывающихся в них, доведено до 1609 человек. В том числе, для детей со слабым здоровьем работает 2 детских сада санаторного типа.

В детских садах создана хорошая материальная база. Большинство дошкольных учреждений Ленинского и Сталинского районов хорошо оборудовано мягкой и жесткой мебелью и инвентарем, игрушками, учебными пособиями. В Воронцовском же районе некоторые детсады опущают педиатров жесткой и мягкой мебели и инвентаря. И это, до некоторой степени, зависит от прастьяности руководителей детских садов.

В некоторых детских садах ребятам систематически рассказывают о явлениях природы, о мире животных, устраивают экскурсии.

Воспитывая в детях патриотизм и любовь к Родине, воспитатели рассказывают о богатстве природы, народном творчестве, о многих ярких событиях из жизни страны, доступных пониманию детей.

По некоторым воспитателям по казенному, недобросовестно относятся к своему делу. И это происходит от того, что они недостаточно работают над собой, не повышают свой идеальный уровень, мало участвуют в общественно-политической жизни.

В деле воспитания детей имеет большое значение развитие их речи. Воспитатели детских садов №№ 11 и 19 тов. Сердюк и Чамкина, хорошо владея методикой художественного чтения, научили своих воспитанников связно рассказывать, сравнительно правильно выражать свои мысли. Но в некоторых детских садах есть еще и такие дети, которые не могут сказать где они живут, где работают их родители.

Почти во всех детских садах города имеются музыкальные инструменты (пианино, рояль). Это способствует музыкальному развитию детей. В детских садах №№ 11, 2 и 8 детям прививается любовь к музыке. Ребята здесь хорошо поют, танцуют, знают мелодии многих современных советских песен.

БИБЛИОГРАФИЯ

„Время и календарь“

Люди научились точно устанавливать время, когда появилась астрономия, — наука о небесных светилах. Только благодаря астрономии мы умеем точно ответить на вопрос: «Который час?», «Какое сегодня число?», так как эта наука дала правила вычисления часов и правила счета дней и годов, т. е. то, что называется календарем. Объяснение этих правил и посвящена книга профессора И. Ф. Полака.

Международный съезд астрономов в свое время установил следующие главные неточности и неудобства пришитого во всем мире григорианского календаря: 1) календарные месяцы бывают четырех родов — в 28, 29, 30 и 31 день; 2) кварталы (четверти) года также имеют различную длину, от 90 до 92 дней; 3) числа месяцев не согласуются с днями недели, так что по числу месяца нельзя сразу сказать, какой это будет день недели.

Ученые разработали ряд проектов нового календаря. Одни из них, одобренный до войны Комитетом по календарной реформе три Лиги наций, подробно описаны в книге. По этому проекту все кварталы года имеют по 91 день, то есть по 13 недель. Первый месяц каждого квартала (январь, апрель, июль и октябрь) содержит 31 день, остальные по 30 дней. Каждый квартал, как и каждый год, начинается всегда в один и тот же день недели (воскресенье). Таким образом, день недели по числу месяца определяется довольно легко и притом в каждом квартале одинаково. Так как четыре разных квартала вместе составляют только 364 дня, то после 30 декабря вставляется еще один день без числа и без обозначения дня недели: это — международный рабочий день Нового года. В високосном году такой же рабочий день вставляется еще после 30 июня.

«Возможно, — пишет автор, — что когда будут решены более важные международные проблемы, то дойдет очередь и до улучшения календаря, так как этот вопрос может быть разрешен, конечно, только в международном масштабе».

В книге 44 страницы. Она вышла в научно-популярной библиотеке Гостехиздата.

Заявление Зиллиакуса корреспонденту газеты „Праце“

— 0 —

Воскресник по озеленению района

На днях состоялся воскресник комсомольцев Сталинского района по вопросу об обеспечении рабочих специальной и

Выступление Уоллеса в Бостоне

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Руководитель находящейся в Праге парламентской делегации лейбористской партии Зиллиакус дал интервью корреспонденту газеты «Праце».

Зиллиакус подчеркнул, что лейбористская партия очень скептически относится к плану Маршалла. Америка, сказал он, не имеет права требовать от Европы, чтобы она изменила политику, поддерживавшую нацизм.

Все Владимир Александрович, павел профор... за чами, по чтобы закрепить его, нужно... а, Тимофей Денисов, Павел Маркин в октябре и в последующие месяцы рабо... прежде выполняли по две—три нормы. Да тать еще лучше. Так мы и будем рабо... рах уровня с помощью стахановцев стали тать!

Внедряем передовые методы труда

М. КОНДРАТЬЕВ, мастер инструментального цеха

Мы обеспечиваем все цехи и паровозные бригады депо инструментом. Наш коллектив, таким образом, в немалой мере влияет на выполнение производственных планов предприятия.

Чтобы не быть в долгу перед ремонтниками и паровозниками, мы решили работать только по стахановски. Для этого заключили между собой социалистические договоры, регулярно проверяя их выполнение. Как мастер, я стараюсь создать рабочим все условия для высокон производственного труда.

Всемерной поддержкой пользуются у нас новаторы производства. Слесарь Потапов, например, получил задание: произвести капитальный ремонт 20 пневматических молотков. Стахановец решил по-новому организовать труд. Он привлек к работе токара Гладкова и спи

стили производить ремонт поточным способом. Потапов производит разборку четырех-пяти молотков и передает их Гладкову для выточки запасных частей. Пока токарь делает выточку, Потапов проприет и шлифует части, а потом, как только все детали оказываются готовыми, он вачинает сборку. Это ускорило работу почти в три раза.

Слесарь Потапов, а также кузнец Коломбет, слесарь Митрофанов, накальница Суковатая еще в августе выполнили вторые годовые нормы.

В то же время мы тщательно готовимся к зиме. Собственными силами обуровдвали складовую для хранения паровозных деталей и жестяночную мастерскую в угленином вагоне, произвели ремонт окон, привели в порядок оборудование.

Поколение победителей

СО СЛЕТА МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ ГОРОДА

Какие у них биографии? Родились... Учились... У одних — школа ФЗО и ремесленное училище, у других — сразу завод или стройка... Комсомол...

Жизненный путь этих юношей и девушек только начинается. Но кто не познает такого начальства?

Один за другим поднимались они на трибуну слета — некоторые с работой, другие — уверенно: видно, что не впервые. О своих успехах, о стахановских делах товарищей говорили без какой бы то ни было патетики, будничными, деловыми словами, как о самом обычном. Но в этом-то и есть главное: наша молодежь не считает подвигом избранных, членов общества. Подвиг в самой ее природе. В этом одна из причин поистине массового, народного героязма на фронтах Великой Отечественной войны и столь же массового героязма сейчас, в трудовом наступлении.

Социалистическое соревнование — коммунистический метод строительства социализма — вошло в самую жизнь советской молодежи, стало для каждого юного производственника родным делом. Более 6000 молодых рабочих Орска участвуют во всенародном трудовом походе за достойную встречу 30-летия Великого Октября. Сотни из них, многие комсомольско-молодежные бригады досрочно выполнили го-

довые нормы, а некоторые уже закончили и по две. Токарь треста «Южуралтажстрой» Иван Бахарев, тракильщица завода «Прокат» София Шаймарданова, стеклодувница мясокомбината Анастасия Татарикова, швея Тамара Магазова — один из лучших молодых вожаков, запевала соревнования.

Вот на сцену поднялся один из тех, кому по-праву гордится городская комсомольская организация, — Иван Бахарев. Токарь, слесарь, фрезеровщик — таковы профессии этого юноши, приведшего на производство в грозные дни Сталинградской битвы. Сейчас он уже работает в счет последнего года пятилетки, заканчивает пятилетнюю норму. В числе передовых (не только на заводе, но и в городе) руководит Бахаревым комсомольско-молодежная бригада. О ее замечательных успехах говорят в своем докладе секретарь горкома комсомола Федор Ходов.

Поэтому начало краткой, деловой речи стахановца несколько удивило собравшихся в зале дома культуры.

— Мы — отставшие, — сказал Бахарев. Из дальнейших слов стало ясно, что комсомолец-стахановец говорил не о себе, не о бригаде, которой он руководит: «мы» — это весь трест «Южуралтажстрой». Собственные успехи не заслонили удачливых бригад недостатков в работе на и старшего оператора завода имени

Л. ГРЕЙСЕРМАН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-86, отдел промыш. и трансп. — 4-08, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФБ 08683

Типография издательства «Орский рабочий»

мом без достаточных запасов материалов работать крайне трудно.

Наступают холода. Нора позаботиться об обеспечении рабочих спасоудежной обувью. По управление треста и, в частности, его отдел снабжения в этом деле проявляют непонятную медлительность.

Нужно создать строителям нашего управления все условия для плодотворной работы в зимнее время.

И. КОЧЕТОВ,
начальник управления «Промстрой».

БЛАГОДАРНОСТЬ ШЕФАМ

Детские ясли № 7 хорошо подготовлены к зиме — помещение тщательно отремонтировано, заготовлено топливо, обновлен инвентарь. В подготовке к зиме нам хорошо помогли наши шефы — завод сельскохозяйственного машиностроения, Южуралмашзавод, «Промстрой» и трест № 1 МТМ.

Коллектив детских яслей выносит благодарность шефам, принявшим активное участие в подготовке яслей к зиме.

И. МЕЖИДОВА,
зав. детским яслими № 7.

всей организации. Он считает их и своими недостатками, за которые более душой. Слушая его выступление, каждый думал: у этого парня, который на 10 лет младше советского строя, уже выработалась подлинно-государственный подход в делу, подлинно-социалистическое отношение к труду.

Это тем более радостно, что Бахарев — не исключение, не лучший из лучших, он — один из представителей многомиллионного отряда советской молодежи, один из рядовых его бойцов.

Виктор Худяков, по возрасту не старший, чем Бахарев, но которого представили слушу, как отличника никельевской промышленности, делился опытом высокопроизводительной работы своей бригады, рассказал о том, как он обучает новые кадры. Он говорил «мои ученики» и никто не удивлялся: и это — обычное. «Соревнование» пришел в бригаду из деревни, до этого на заводе никогда не был, а через три месяца мы уже доверили ему самостоятельную работу; теперь же он выполняет сложные заказы.

Мужает молодежь! Недавние ученики становятся учителями. Они учатся и учат, видя в этом исполнение своего долга патриотов Родины.

Каждый из одиннадцати выступавших на слете говорил языком фактов. Никто из них не делал широких обобщений. Но все эти выступления — Бахарева и Худякова, бригадира комсомольско-молодежной бригады механического завода Куропатки, — это весь трест «Южуралтажстрой». Собственные успехи не заслонили удачливых бригад недостатков в работе на и старшего оператора завода имени

района

«Прале». Зиллиакус полемичил, что лейбористская партия очень скептически относится к плану Маршалла. Америка, сказал он, не делает подарков. Здесь нужно вести очень осторожную и разумную политику. Отвечая на вопрос, прекратит ли Англия национализацию, Зиллиакус ответил, что в лейбористской партии настроение таково, что если это мероприятие пройдет, то можно ожидать правительственного кризиса. Что касается компенсации, бывших владельцев национализированных предприятий, лейбористская партия считает, что правительство было даже слишком щедро. Левые крыло партии настаивает на более широком привлечении рабочих к управлению национализированными предприятиями.

Дружно работали учащиеся школы № 9, руководимые секретарем учительской комсомольской организации тов. Яцена. Раньше всех выполнили свою заданную комсомолки Соколова, Дорофеева, Автиза, Супрабова, Меркулова, Олеарш, Згерская и другие.

Но не все комсомольские организации серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. Комсомольцы завода сельскохозяйственного машиностроения, Южуралмашзавода, треста № 1 Главнефтестроя и некоторых других предприятий в нем совершенно не участвовали.

В октябре райком ВЛКСМ проведет еще несколько воскресников по озеленению. Они должны пройти с еще большей активностью и организованностью.

И. ВАРСАНОФЬЕВА,
зав. отделом пионеров Стальнского района
райкома ВЛКСМ.

Чкалова Слез, комсорга никелькомбината Саенко, электросварщика завода сельскохозяйственных машин Кальберера и других — вырисовывали новые черты молодого рабочего стального эпохи. И сердца переполнило чувство гордости: «Вот оно — поколение победителей! Вот она — реальность всех наших планов!»

Молодежь потребовала большого внимания в своей работе, к улучшению бытowych условий. Минимальные требования, они могут и должны быть удовлетворены без промедления! Справедливый укор брошен в адрес бирюгорокома комсомола Ивана Бахарева: почему не обобщается и не передается другим опыт лучших стахановцев, передовых комсомольско-молодежных бригад? Почему подведение итогов соревнования превращено в формальность? Ответ ему может быть только ясным.

В заключение Зиллиакус заявил, что лейбористская делегация намеревается посетить также Польшу, Югославию и СССР. Для будущего Англии, сказал Зиллиакус, необходимо серьезно изучить экономические и политические проблемы и методы их разрешения и как можно быстрее улучшить отношения Англии с этими странами.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА: вечером и днем — гастроли большого циркового аттракциона под упр. ЮПАТОВОЙ и ЗАНКОВА.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»: (Зал № 1 — «Гамлетский остров»
Зал № 2 — новый французский фильм «Битва на рельсах»

С понедельника — «На забывай меня»

Школа ФЗУ госшвейфабрики производит прием учащихся. Школа обеспечивает бесплатным питанием и обмундированием.

Прием с 9 часов утра до 3 часов дня.

Адрес школы: г. Орск, ул. Петровского, д. № 6, школа ФЗУ госшвейфабрики.

Администрации, местный комитет и коллегиа работников ОРСа треста «Южуралтажстрой» извещают о преждевременной смерти

МАРГОЛЕРА
Якова Марковича

и выражают глубокое соболезнование семье умершего.

Заказ № 2891 Тираж 11.000